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Nekünk szól, rólunkNekünk szól, rólunk

Rólunk szól, nekünkRólunk szól, nekünk

Nagy szeretettel köszöntöm 
Pap település minden lakóját 

– felekezeti különbségtétel nél-
kül! Egykori öreg plébánosom 
(Dr. Paál László) szavai jutnak 
eszembe: a bölcs ember az egy-
szerű dolgokat nem bonyolítja, 
de a legbonyolultabb dolgokat 
is egyszerűen igyekszik elmon-
dani és megoldani! E gondolat 
mentén – jelen írásomban, – 
hadd fogalmazzak én is nagyon 
egyszerű szavakkal! Nem böl-
cselkedő teológiai kifejezéseket, 
hanem mindenki számára érthe-
tő üzenetet szeretnék átadni.

Vannak olyan „egyetemes” emberi 
állapotok, amelyek mindenkit érinte-
nek; mindegy, hogy a Föld mely pont-
ján él, milyen a bőrszíne, milyen az 
iskolázottsága, neme, vagy életkora.

Ilyen állapot a szenvedés, a fájdalom, 
az elmúlás, a gyász érzése.

Kultúránként eltérő lehet ezeknek 
az élet állapotoknak a megközelítése, 
de az tény, hogy senki nem vonhatja 
ki magát alóla! Mi, keresztény katoli-
kusok, mindent a feltámadásba vetett 
hitünkön keresztül kell hogy nézzünk.

Itt élesen válik ketté például a szen-
vedés értelmezése egy keresztény és 
egy pogány ember között. Szenvedni 
fog – így vagy úgy, – mind a kettő, de 
a keresztény ember, értelmet ad a szen-
vedésnek! Felajánlja önmagáért, vagy 
szeretteiért, mint egy célt és értelmet 
adva ennek a (fájdalmas) élet állapot-
nak. Egy pogány ember szenvedése 
meddő szenvedés, mert számára ez 
értelmetlen és céltalan!

Előttünk van két nap: Mindenszentek 
Főünnepe, és Halottak napja. Minden-
szentek ünnepén, azokat „köszöntjük”, 

akik életüket Istennek tetszően élték. 
Ők úgy élték meg mindennapjaikat 
– ajánlották föl szenvedéseiket, vagy 
vállaltak áldozatot másokért – hogy 
haláluk hazaérkezés volt az „atyai ház-
ba”. Egyszerűen fogalmazva: a men�-
nyországban vannak. Ők azok, akiket 
név szerint is ismerünk – mint szen-
teket a naptárban, – ünnepeljük őket, 
de ott vannak a „névtelen szentek” 
is! Az áldott emlékű édesapák, édes-
anyák, nagyszülők, egykori barátaink, 
és mindazok, akik az életükben keres-
ték az értelmet, a célt, az Istent.

(Zárójelben jegyzem meg hogy sze-
mély szerint is így érzek és gondolko-
dom a legközvetlenebb családtagjaim-
ról, egykori kedves barátaimról! Ott 
vannak a Mindenszentek közösségé-
ben! Nem tudom elképzelni, hogy akár 

testvérem, akár édesapám vagy drága 
nagyszüleim kárhozatra jutottak volna, 
hiszen nagy volt bennük a szeretet! Sok 
emberre gondolok így, kiket papként 
– akár itt Papon temettem: Szentek 
lettek!)

Mindenszentek ünnepe valóban 
mosoly és örvendezés, de másnap 
jön a Halottak napja. Halottak napján 
azokért fohászkodunk, akik még nem 
jutottak el Istenhez. Nekik még valami-
lyen „lelki folyamaton” kell átmenniük 
(tisztuláson), hogy aztán ők is célba 
érhessenek. Így vagyunk mi összeköt-
ve – élők és holtak! Ezért imádkozunk, 
ezért könyörgünk szentmiséről szent-
misére. A Szentírás fogalmazza ezt 
meg nagyon szépen: a szeretet erősebb, 
mint a halál! Tehát szeretteink halá-
lával, nem szűnhet meg bennünk az 
irántuk érzett szeretetünk! Ez a szeretet 
nem csak arra sarkall minket, hogy 
virágot ültessek sírjukra, vagy gyertyát 
gyújtsunk eltemetett testük fölé, hanem 
a feltámadásba vetett hittel kérjük az 
Istent érettük! Hogy ha volt is valami 
bűn, valami szenny, amit lelkükben 
magukkal vittek, azt a végtelen irga-
lom, a megbocsátó jóság törölje el, és 
hadd legyenek „Boldogok”!

A legnagyobb szeretettel kérem a 
keresztény katolikus híveket, hogy a 
temetőkben való létünk ne formális 
helytállás legyen! Ne legyen felszínes 
„sírdíszítés”, hanem legyen minden 
mozdulatunk, csendes szavunk, imád-
ságra kulcsolt kezünk: tanúságtevés! 
Tanúságot tenni arról, hogy a szeretet 
valóban erősebb, mint a halál, van 
Feltámadás és hisszük az Örök Életet!

Baráti szeretettel gondolva minden-
kire kívánok áldott emlékezést:

János atya

Névtelen szentjeink
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Ahogy közeledünk az év végé-
hez, szeretnék egy pillanatra 

megállni és visszatekinteni az 
elmúlt évre. Egy éve vagyok hiva-
talban, nem tűnik soknak, mégis, 
ha végignézünk a mögöttünk álló 
időszakon, láthatjuk: Pap község 
folyamatosan lép előre, de ren-
geteg az elvégzendő munka még 
az elégedettséghez. Nem minden 
döntés volt könnyű, de minde-
gyik a jövőnket szolgálja.

Iparűzési adó – Közös teherviselés a 
fejlődésért

A legnehezebb döntésünk az iparűzési 
adó bevezetése volt. Tudom, hogy a 
vállalkozóknak nem esett jól, hiszen ki 
akarna több terhet fizetni? De őszintén 
köszönöm mindannyiuknak az együtt-
működést. Az önök hozzájárulása nél-
külözhetetlen volt ahhoz, hogy a köz-
ség új bevételekhez jusson — ezekből 
a forrásokból visszaforgatjuk a pénzt 
a település fejlődésébe. Ez évben az 
iparűzési előlegek közel 10.000.000 Ft 
plusz bevételt jelentenek a településnek, 
úgy, hogy csak májustól lépett életbe a 
rendeletünk.

Jövő évben több mint 30.000.000 Ft 
bevételt várunk egész évre vetítve, ami-
nek legnagyobb részét a lakosság támo-
gatására fordítjuk.

Önazonossági rendelet
Másik legnehezebb döntésünk az 

Önazonossági rendelet megalkotása 
volt, ami október 12-én lépett hatályba. 
Törvény adta felhatalmazással éltünk, 
hogy mi papiak határozzuk meg, milyen 
értékek mentén szeretnénk együtt élni. A 
rendelet célja nem a kirekesztés, hanem 
éppen ellenkezőleg: hagyományaink, 
kultúránk és közösségi önazonosságunk 
megőrzése. Fontos, hogy megvédjük 
mindazt, amit apáink hagytak ránk, 
generációkon át meghatározták Pap 
község életét és összetartozását. Innen-
től kezdve minden eladó ingatlanra elő-
vásárlási joggal rendelkeznek a papi 
szomszédok, a papi lakosok. A lakcím 
létesítési szándékkal érkezőknek teljesí-

teni kell azokat a feltételeket, amelyeket 
a településünk rendjének és normáinak 
megóvása érdekében hoztunk. A rende-
let nem vonatkozik a helyi lakcímmel 
rendelkező lakosokra, azok rokonaira, 
tehát minden Papon élő lakosunk men-
tességet élvez.

Ez a rendelet arról szól, hogy hűek 
maradjunk ahhoz, akik vagyunk, hogy 
gyermekeink is olyan közösségben 
nőhessenek fel, ahol az összetartozás, a 
helyi tisztelet és a múltunk iránti megbe-
csülés adja az alapot a majdani jövőhöz!

Fejlesztések lépésről lépésre
A Magyar Falu Program támogatá-

sának köszönhetően idén 5.031.000 Ft 
nyertes pályázatból sikerült járdaszaka-
szokat felújítani, így biztonságosabb és 
rendezettebb lett több utcarész is.

Emellett újabb sikeres pályázatot is 
elnyertünk: 6.148.000 forintot kaptunk a 
program következő ütemében, amelyből 
a Kossuth úton, Jékei úton, valamint a 
Szabolcsbákai úton újulnak meg további 
járdaszakaszok a következő hónapok-
ban.

Versenyképes járások keretén belül 
8.200.000 Ft-ot nyertünk a település 
biztonságát még inkább támogató kame-
rarendszer kiépítésére.

Szintén nyertes pályázatnak köszön-
hetően 15.000.000 forintot nyertünk 
kommunális eszközök beszerzésére, 
amelyeket a tavasz folyamán szerzünk 
be. Ezek segítségével hatékonyabban 
tudjuk majd karbantartani a közterüle-
teket, sokkal gyorsabb lesz a fűkaszálás 
és szebbé tudjuk tenni községünk össz-
képét.

Testületünk döntésének köszönhetően 
új platós gépjármű került beszerzésre 
4.500.000 Ft értékben.

Településfásítási program keretén 
belül a Szabolcsbákai út játszótér felőli 
szakaszán gyönyörű gömbszivar fákat 
ültettünk, ezzel is szépítve környeze-
tünket.

Tervek és lehetőségek a jövőre nézve
Benyújtottunk egy új pályázatot, 

amely ha sikerrel jár, ingyenesen tud-

juk majd beoltani a település legtöbb 
kutyáját – ezzel is támogatva az állat-
védelem ügyét és a gazdák terheinek 
csökkentését.

Emellett Interreg-pályázatunkkal épít-
jük a határon túli kapcsolatainkat, szlo-
vák és ukrajnai településekkel közösen 
dolgozunk fejlesztési lehetőségeken. 
Ezek az együttműködések nemcsak for-
rásokat hoznak, hanem új barátságokat, 
közös terveket és egy erősödő térségi 
összetartást is eredményeznek.

LEADER pályázatunk keretén belül 
a jövő évben olyan fényáradatba öltöz-
tetünk helyszíneket a karácsonyi idő-
szakra, amire nem csak mi, de a térség 
is nagyon büszke lesz, de erről majd a 
későbbiekben.

Előre a nagyobb fejlesztések felé
Végül, de nem utolsósorban, öröm-

mel oszthatom meg: Pap község beke-
rült a szennyvízhálózat országos fej-
lesztési tervébe. Ez hosszú évek óta 
várt hír, és bár még sok szervezés és 
egyeztetés áll előttünk, egy hatalmas 
lépést tettünk a korszerű infrastruktú-
ra irányába. A beruházás továbbra is 
távlati, a ciklus vége felé lehetséges a 
kivitelezés.

Idősek bentlakásos otthona? Most 
már az sem megfoghatatlan, egyezteté-
sek folyamatosak az ügyben!

Kedves Lakosok!
Az elmúlt év bebizonyította, hogy 

bár a források korlátozottak, ha össze-
fogunk, képesek vagyunk nagy dol-
gokat véghez vinni. Köszönöm min-
denkinek a türelmét, a támogatását, az 
építő javaslatait – és külön köszönöm 
mindazoknak, akik nap mint nap tesz-
nek Pap fejlődéséért.

Bízom benne, hogy a következő 
évben is együtt, közösen tudjuk foly-
tatni a megkezdett munkát, jelentős 
fejlesztésekkel!

Pap község fejlődése nem egy ember 
sikere, hanem mindannyiunk közös 
eredménye!

Kelemen István
polgármester

Egy év távlatából!
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Papon is megalakult a 
POKET–Jókai Olvasókör, 

a Petőfi Kulturális Program 
keretében indított kezdemé-
nyezés részeként. A program 
célja, hogy a Jókai Mór szellemi 
örökségén keresztül erősítse a 
közösségi élményt, és a magyar 
kultúra értékeit továbbvigye.

A résztvevőket a közös érdeklődés, a 
könyvek szeretete és Jókai Mór örök-
sége köti össze. 

A tagok nemcsak az olvasás örömét 
élvezhetik, hanem lehetőségük nyílik 
beszélgetésekre, vitákra, barátságok 
kialakítására és közös gondolkodásra 
is. A program különlegessége, hogy a 
klasszikus regények új életre kelnek a 

közösségekben, miközben a helyi kul-
turális életet is gazdagítják. 

Az olvasókör minden olvasni vágyó 
számára nyitott. Minden érdeklődőt 
nagy szeretettel várunk, hogy részese 
legyen ennek a közösségi élmény-
nek.

Kovácsné Oncsó Adrienn
Olvasókör vezető

POKET–Jókai Olvasókör

Pap Község Önkormányzata 
az elmúlt évekhez hasonló-

an idén is csatlakozott a Bursa 
2026. évi fordulójához és meg-
hirdette az „A” és a ,,B” típusú 
pályázatot is.

Az „A” típusú ösztöndíjpályázatra 
azok a Pap község területén lakóhellyel 
rendelkező, hátrányos szociális hely-
zetű felsőoktatási hallgatók jelentkez-
hetnek, akik a nemzeti felsőoktatásról 
szóló 2011. évi CCIV. törvény 1. mel-
lékletében szereplő felsőoktatási intéz-
ményben (felsőoktatási hallgatói jogvi-
szony keretében) teljes idejű (nappali 
munkarend) alapfokozatot és szakkép-
zettséget eredményező alapképzésben, 
mesterfokozatot és szakképzettséget 
eredményező mesterképzésben, osztat-
lan képzésben vagy felsőoktatási szak-
képzésben folytatják tanulmányaikat. 

A pályázatbeadáshoz a Bursa Hun-
garica Elektronikus Pályázatkezelési 
és Együttműködési Rendszerben (a 
továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) 

egyszeri pályázói regisztráció szüksé-
ges, melynek elérése: 

https://bursa.emet.hu/paly/ 
palybelep.aspx 

Azok a pályázók, akik a korábbi 
pályázati években regisztráltak a rend-
szerben, már nem regisztrálhatnak újra, 
ők a meglévő felhasználónév és jelszó 
birtokában léphetnek be az EPER-Bur-
sa rendszerbe. 

A pályázat rögzítésének és az önkor-
mányzathoz történő benyújtásának 
határideje: 2025. november 4.

A pályázatot az EPER-Bursa rend-
szerben kitöltve, véglegesítve, onnan 
kinyomtatva, aláírva kizárólag a lakó-
hely szerint illetékes települési önkor-
mányzat polgármesteri hivatalához kell 
benyújtani.

A „B” típusú ösztöndíjpályázatra 
azok a Pap község területén lakóhel�-
lyel rendelkező, hátrányos szociá-
lis helyzetű fiatalok jelentkezhetnek, 
akik:

a) �a 2025/2026. tanévben utolsó 

éves, érettségi előtt álló közép-
iskolások;

vagy
b) �felsőfokú végzettséggel nem 

rendelkező, felsőoktatási intéz-
ménybe még felvételt nem nyert 
érettségizettek;

és a 2026/2027. tanévtől kezdődően 
a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. 
évi CCIV. törvény 1. mellékletében 
szereplő felsőoktatási intézmény kere-
tében teljes idejű (nappali munkarend) 
alapfokozatot és szakképzettséget 
eredményező alapképzésben, osztatlan 
képzésben vagy felsőoktatási szakkép-
zésben kívánnak részt venni. 

A pályázók közül csak azok részesül-
hetnek ösztöndíjban, akik a 2026. évi 
felsőoktatási felvételi eljárásban először 
nyernek felvételt felsőoktatási intéz-
ménybe és tanulmányaikat a 2026/2027. 
tanévben ténylegesen megkezdik.

Egyebekben az „A” típusú ösztöndíj-
pályázat előírásai az irányadóak.

dr. Dolhai Edina
jegyző

Bursa Hungarica Felsőoktatási  
Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2026.



4 Pap
Hírmondó 2025. október

Képviselő-testületi döntésekKépviselő-testületi döntések
2025. augusztus 13. 

A Képviselő-testület
• �Tudomásul vette a polgármester 

beszámolóját az átruházott hatáskö-
rök gyakorlásáról, a korábban hozott, 
lejárt határidejű határozatok végre-
hajtásáról, az előző ülést követően 
tett fontosabb intézkedésekről.

• �Konzorciumi együttműködési meg-
állapodást kötött Nyírlövő és Lövő-
petri településekkel a Versenyképes 
Járások Program megvalósítására. A 
projekt keretében biztonsági kame-
rarendszer kerül kiépítésre a három 
településen 13 772 498 Ft értékben.

• �Beszerzési eljárást indított 87 erdei 
m3 szociális célú tűzifa beszerzésé-
re. Elhatározta, hogy ajánlatot kér a 
következő cégektől:
2.1. �Nyírerdő Zrt. Baktalórántházai 

Erdészet 4561 Baktalórántháza, 
Zöldfa u. 2. 

2.2. �Nyírerdő Zrt. Fehérgyarma-
ti Erdészet 4900 Fehérgyarmat, 
Kisgyarmati út 19. 

2.3. �PETRI Mezőgazdasági és 
Szolgáltató Szövetkezet 4327 
Pócspetri, Kállósemjéni út 47. 

• �Beiskolázási támogatásként
• �bölcsődei ellátásban részesülőnek:
� 15 000 Ft
• �óvodai ellátásban részesülőnek:
� 15 000 Ft
• �általános iskolai tanulónak:
� 20 000 Ft
• �középfokú oktatási intézményben 

nappali oktatás munkarendje sze-
rint tanulmányokat folytató tanulók 
részére: 25 000 Ft összegű egyszeri 
támogatás megállapításáról döntött.

• �A fenntartásában működő Babavilág 
Biztos Kezdet Gyerekház működ-
tetéséhez szükséges költségvetési 
támogatásra pályázott 12 054 000 Ft 
összegben.

• �Elfogadta a polgármester augusztus 
20-ai rendezvény szervezéséről szóló 
tájékoztatóját.

2025. szeptember 11. 

A Képviselő-testület
• �Tudomásul vette a polgármester 

beszámolóját az átruházott hatáskö-
rök gyakorlásáról, a korábban hozott, 
lejárt határidejű határozatok végre-
hajtásáról, az előző ülést követően 
tett fontosabb intézkedésekről.

• �Rendeletet alkotott a helyi önazonos-
ság védelméről.

• �Módosította a szociális célú 
tüzelőanyag-támogatás helyi szabá-
lyairól szóló rendeletet. A Módosítás 
értelémében a kérelmeket 2026. janu-
ár 2. és 16. között lehet benyújtani. A 
jogosultsági feltételek nem változtak. 
Szociális célú tűzifa támogatásban 
részesíthető: 
a) �a központi lakcímnyilvántartás 

szerint és ténylegesen is egyedül 
élő személy, akinek a havi nettó 
jövedelme a 140  000 Ft-ot nem 
haladja meg,

b) �akinek a háztartásában az egy 
főre jutó havi nettó jövedelem a 
110  000 Ft-ot nem haladja meg, 
és a szociális törvényben megha-
tározott vagyona nincs, valamint 
a lakását kizárólag, vagy részben 
fával fűti.

• �Meghatározta a Papi Csemetekert 
Óvoda, Bölcsőde és Konyha főigaz-
gatója részére a személyes teljesít-
ménycélokat.

• �Megtárgyalta és elfogadta a Papi 
Csemetekert Óvoda, Bölcsőde és 
Konyha 2024/2025. nevelési évben 

végzett munkájáról szóló beszámolót, 
jóváhagyta a 2025/2026. nevelési év 
munkatervét és a Pedagógiai Prog-
ramot.

• �Idősek Napja rendezvény megtartásá-
ról döntött.

• �Elhatározta, hogy nem tart szüreti 
felvonulást.

• �A 2025. évi szociális célú tűzifa 
beszerzésére indított eljárást érvé-
nyesnek és eredményesnek nyilvá-
nította. A beszerzési eljárás nyertes 
ajánlattevőjeként a Nyírerdő Zrt. 
Baktalórántházai Erdészetét hirdeti 
ki 2 541 270 Ft összegű ajánlati árral.

• �Leader pályázat beadásáról döntött.
• �1  500  000 Ft támogatási igényű 

pályázatot nyújtott be a Magyar Falu 
Program keretében meghirdetett 
Felelős állattartás elősegítése-2025. 
pályázati kiírásra. 

• �3 0319 918 Ft összegű REKI támoga-
tás iránti kérelmet nyújtott be.

2025. szeptember 22. 

A Képviselő-testület
• �Csatlakozott a Bursa Hungarica Fel-

sőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj-
rendszer 2026. évi pályázati forduló-
jához és kiírta az „A” és „B” típusú 
pályázatokat. 

• �Megállapodást kötött a Nyírségvíz 
Zrt.-vel, miszerint a Zrt. a Pap víz-
műtelepen üzembe helyezett 2 db tűz-
csap rekonstrukciója vagyonelemet 
1  204  148 Ft értékben térítésmentes 
átadás jogcímen – a vagyonkezelé-
si szerződésben szereplő tulajdoni 
hányad arányában – átadta Önkor-
mányzatunknak.

Pap, 2025. október 14.
dr. Dolhai Edina

jegyző 

Kiadó: Pap Község Önkormányzata
Felelős kiadó: Kelemen István polgármester 06 30 373 8330
Szerkesztőség címe: 4631 Pap, Kossuth út 102. 
Szerkesztésért felelős munkatárs: Harmati Tamásné
Szerkesztőség telefonszáma: 06-45/452-206
ISSN 2062-3887

IMPRESSZUMÖnkormányzati HÍRMONDÓ
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2025. július-szeptember2025. július-szeptember
ANYAKÖNYVI KRÓNIKAANYAKÖNYVI KRÓNIKA

Tájékoztatom a Kedves Olvasót, hogy az Anyakönyvi Krónikába csak azon szemé-
lyek adatai kerülnek, akik – illetőleg törvényes képviselőjük vagy elhunyt eseté-
ben a hozzátartozó – a hatályos adatvédelmi előírások alapján hozzájárultak a 
személyes adataik megjelenéséhez.

Születés
Név 	 Időpont	 Szülők
Juhász Ábel	 2025.08.23	 Juhász Béla és Farkas Petra

Haláleset
Időpont	 Elhunyt neve	 Elhunyt lakcíme
2025.08.11	 Toldi István	 4631 Pap, Dózsa út 46.
2025.08.27	 Galgóczi Lászlóné	 4631 Pap, Petőfi út 4.
2025.09.08	 Kruppáné dr. Löki Anna Margit	 4631 Pap, Szabolcsbákai út 15.

Házasság
Időpont	 Vőlegény	 Menyasszony
2025.07.25	 Vámos Zsolt	 Rigacs Tünde

Közfoglalkoztatás 2025.

A közfoglalkoztatási prog-
ramunk dolgozói kitettek 

magukért az év folyamán. Nap 
mint nap munkálkodnak azért, 
hogy a település rendezett, szép 
és élhető legyen. 

Az ő munkájuk nélkül településünk 
összképe teljesen más lenne. Minden-
ben megfeleltünk az ellenőrzések során 
is, sokszor túl is teljesítettük az elvá-
rásokat. Gyártottunk mederlapokat a 
vízelvezető árkokba, rendbe tettük a 
temető területét, ültettünk levendulát, 

folyamatos a gyomtalanítás, külterületi 
útkarbantartás, csodaszép a faluvég, 
programon kívül még zöldségeket is 
tudtunk termelni. A jövő évben maga-
sabb szintre kapcsolunk és igyekszünk 
a kevés létszámmal is értéket teremteni. 
Fűszerpaprikát kívánunk újra termelni, 
amely az előző években már működött. 
Köszönettel tartozom munkatársaink-
nak azért, hogy hozzájárulnak Pap 
értékteremtő és szociális programok 
kiemelten megfelelő minősítéséért!

Kelemen István
polgármester
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A beszoktatás, visszaszoktatás és az 
új nevelési év első örömei

Ahogy a nyár lassan búcsút intett, 
és az augusztusi meleg helyét átvette 
a hűvösebb, harmatos reggel, óvodánk 
kapuja újra szélesre tárult. A csende-
sebb nyári hetek után újra megtelt élet-
tel az udvar, a folyosókon visszhangzik 
a gyermekkacaj, és a csoportszobákban 
újra felcsendülnek a vidám dalok.

Kis falunk is más ilyenkor, regge-
lente újra apró hátizsákos gyerekek 
indulnak útnak mosolygó szülők kísé-
retében, ez a látvány mindig szívme-
lengető. Kezdetét vette az új nevelési 
év, amely minden ősszel új reményt, új 
élményeket és új barátságokat hoz.

Az első lépések, a beszoktatás varázsa
Szeptember az óvodai élet egyik leg-

szebb, legérzékenyebb időszaka. Ilyen-
kor érkeznek hozzánk a legkisebbek, 
akik először lépik át az óvoda kapuját. 
Számukra minden új, az illatok, a játé-
kok, a dalok, az arcok, a napirend. Az 
első napokban sokszor még könnyes 
búcsúval kezdődnek a reggelek, de 
minden egyes nappal egyre több lesz 
a mosoly, a nevetés, az ölelés. Mi, 
óvodapedagógusok igyekszünk min-
den kisgyermek számára biztonságot, 
derűt és szeretetteljes mindennapokat 
teremteni. Türelemmel, odafigyeléssel, 
öleléssel kísérjük őket, hogy megé-
rezzék, az óvoda egy olyan hely, ahol 
jó lenni, ahol figyelnek rájuk, és ahol 
önmaguk lehetnek. Tudjuk, milyen 
nagy lépés ez a szülőknek is, hiszen 
elengedni a kis kezeket reggelente 

sosem könnyű. Köszönjük a szülők 
bizalmát és együttműködését, mert e 
nélkül a beszoktatás nem lenne ilyen 
szép és meghitt folyamat.

A visszatérők, újra egymásra találva
A „nagyok” már otthonosan mozog-

nak a csoportszobában, de a nyári pihe-
nő után nekik is szükségük van egy kis 
időre, míg visszaszoknak az óvodai 

élet ritmusába. A nyár élményei, kirán-
dulások, strandolások, családi együtt-
létek sok mesélni valót adnak, és ezek 
a történetek segítenek abban, hogy újra 
egymásra találjanak a gyerekek. Min-
dig megható látni, ahogy a régi óvodá-
sok szeretettel fogadják az új kicsiket. 
Megmutatják nekik, hol a kedvenc 
játék, hová kell tenni a cipőt, mikor 

Őszi hangolódás Óvodánkban
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van ebéd, vagy éppen hol a legjobb 
hely homokvárat építeni. Ezek az apró, 
mégis jelentős pillanatok mutatják meg 
igazán, milyen erős a közösségünk, 
hiszen az óvoda nemcsak a tapaszta-
latszerzés, játékba ágyazott „tanulás”, 
hanem az egymásra való odafigyelés és 
egymás segítésének helye is.

Az új nevelési év kezdete, közösen, 
derűsen

Az ősz mindig új energiákat, terveket 
és célokat hoz. Óvodánkban is így van 
ez, pedagógusaink szeretettel és lelke-
sedéssel készültek arra, hogy a gyer-
mekek számára a tapasztalatszerzés 
élmény, a fejlődés pedig játék legyen. 
A természet ilyenkor különösen gazdag 
tanító. A gyerekekkel együtt gyűjtjük 
a színes faleveleket, terméseket, gesz-
tenyét, diót, makkot. Ezekből közösen 
alkotunk, barkácsolunk, díszítjük a cso-
portszobákat. A közös séták, megfigye-

lések, őszi „kincsvadászatok” nemcsak 
szórakoztatóak, hanem fejlesztőek is, 
miközben a gyerekek megtanulják ész-
revenni a természet apró csodáit. Az 
óvoda udvara is megtelik élettel, gye-
rekzsivaj, közös játékok, mindennap 
ott van a boldog gyermekkacaj, ami az 
egész környéket jókedvvel tölti meg.

Minden napra jut egy kis csoda, egy 
új dal, egy rajz, egy mosoly, egy barát-
ság, ezekből a pillanatokból épül a mi 
óvodai közösségünk.

A nevelési év elején szeretnénk szív-
ből megköszönni minden szülőnek a 
bizalmat, a türelmet és a támogatást. 
Hálásak vagyunk azért, hogy part-
nereink vagytok a mindennapokban, 
hogy közösen segítjük gyermekeinket 
abban, hogy boldog, kiegyensúlyozott 

emberkékké váljanak. Az óvoda csak 
akkor lehet igazán szeretetteljes hely, 
ha a család és az óvónők kéz a kézben 
haladnak, ha együtt örülünk a sikerek-
nek, és együtt segítjük a gyerekeket a 
mindennapi apró lépésekben. Ahogy 
az őszi napfény aranylóvá varázsol-
ja a falu utcáit, az óvoda udvarát is, 
mi hálával gondolunk arra, hogy újra 
együtt lehetünk. Minden ölelés, min-
den mosoly, minden apró csoda meg-
erősít minket abban, miért is szép ez 
a hivatás.

Kívánunk minden gyermeknek, szü-
lőnek és dolgozónak derűs, szeretet-
teljes, élményekben gazdag őszi hóna-
pokat!

Szaniszlóné Tóth Eleonóra
főigazgató
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Gyerekházas családjaink a 
nyár végi, ősz eleji időszak-

ban sem maradtak élmények 
nélkül. Évszakokhoz, ünnepek-
hez, a családok igényeihez iga-
zodva változatos programokkal 
vártuk az érdeklődőket.

Július 23-án Dinnye-party-t tar-
tottunk. A nyár egyik legkedveltebb 
gyümölcsének kóstolására hívtuk meg 
a gyerekházas családokat. Amíg az 
anyukák a konyhában tevékenykedtek 
a tízórai és a dinnye felszolgálásával, 
a gyerekek kézműves foglalkozáson, 
mozgásos feladatokban vettek részt. 
A dinnyét Kopezda Edit és családja 
ajánlotta fel, amit ezúton is köszönünk.

Az olvasás népszerűsítése, a széle-
sebb látókör kialakítása, az új csalá-
dok helyismeretének bővítése céljá-
ból augusztusban ellátogattunk a papi 
Községi Könyvtárba. Megismertük az 
olvasótermet, a kiadványok tematikus 
elhelyezkedését a polcokon, a beiratko-
zás és kölcsönzés rendjét. A szülők és 
gyerekek egyaránt érdeklődve ismer-
kedtek a könyvekkel, folyóiratokkal. 
Minden anyuka beiratkozott a könyvtár 
látogatói közé. Örömmel vitték haza 
a kikölcsönzött mesekönyveket, sza-
kácskönyveket, szépirodalmi, ismeret-
terjesztő, gyermeknevelésről szóló stb. 
példányokat.

Szeptember 24-én közösségi progra-
munkat az ősz beköszöntének alkalmá-
ból rendeztük. Kézműves foglalkozás-
sal, lapcsánka sütéssel vártuk a családo-
kat. Az anyukák őszi manót készítettek 
a gyerekszoba dekorálásához.

Onderné Barta Erika védőnő folya-
matosan részt vesz a Gyerekház éle-

tében, segítséget nyújt az új családok 
bevonásában, Védőnői fórum kere-
tében aktuális szakmai ismeretek-
kel, tanácsokkal látja el édesanyákat. 
Augusztus 12-én Fogápolás csecsemő- 
és kisgyerekkorban, szeptember 30-án 
a Fertőtlenítő kézmosás menetéről tar-
tott tájékoztatást az érdeklődőknek.

Az egyéni és csoportos foglalkozá-
sok keretet adnak a napnak, rendszert 
visznek mind a gyerek, mind a szülő 

életébe. A közös játszás, a gyermekek-
kel együtt megélt élmények értékessé 
teszik a szürke hétköznapokat. A napi 
foglalkozások tematikája minden eset-
ben függ a foglalkozáson részt vevő 
gyerekek korától, fejlettségi szintjétől. 
Igyekszünk mindenkit bevonni, hisz 
célunk a pozitív élmények kialakítása.

Gyerekházunk tágas foglalkoztató 
termében a hidegebb őszi, téli napokon 
is lehetősége van a csöppségeknek hin-
tázni, csúszdázni, motorozni, labdáz-
ni, járássegítőt, egyensúlyozó pályát, 
egyensúlyozó tölcsért, szenzoros lépe-
gető köveket használni.

Gyerekházunk továbbra is várja a 0-3 
éves korú gyerekeket és szüleiket min-
dennapi foglalkozásainkra és közössé-
gi programjainkra.
Címünk: 4631 Pap, Kossuth út 80.
Foglalkozások: 8:00-14:00 óráig mun-
kanapokon.

Tóth Katalin
gyerekház vezető

Játék és móka a Gyerekházban
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Nagy érdeklődéssel vártuk 
október 3-án Gáspár Ferenc 

író és tanár urat, aki lassan 20 
éve tart rendhagyó történelem 
és irodalom órákat. 

A foglalkozások alapjául a regényei 
szolgálnak, amelyek a magyar törté-
nelem legdicsőségesebb évszázadait 
ölelik fel Nagy Lajos korától a Hunya-

dikig bezárólag. Községi könyvtárunk-
ban is bemutatta a királyi korszakok-
ban használt fegyverek és felszerelések 
hasonmásait a helyi általános iskola 6. 
és 7. osztályos tanulói számára. 

A gyerekek érdeklődéssel és kíván-
csisággal fogadták az interaktív órát. 
Nagy örömükre szolgált egy királyi 
koronázás eljátszása is. Az előadás 
során az ügyesebb gyerekek hűtőmág-

nest, a még ügyesebbek könyvet is 
kaptak, amit az óra végén névre szóló-
an dedikált az író. 

Bízunk abban, hogy a továbbiak-
ban is sikeres könyvtári programjaink 
valósulnak meg és maradandó élmé-
nyeket nyújtanak majd a gyerekeink 
számára.

Virág Tünde
közművelődési szakember

Rendhagyó történelemóra 
könyvtárunkban

RuhabörzeRuhabörze
A Család- és Gyermekjóléti Szol-

gálat 2025. augusztus 14-én a lakos-
ság részére újabb, ingyenes Ruha-

börzét szervezett. A börze célja az 
iskolakezdés megkönnyítése volt a 
családok számára, ezért nyári és őszi 
ruhákat kínáltunk, gyermekeknek 
és felnőtteknek egyaránt, táskákkal 
kiegészítve. A börze most is sikeres 
volt, sokan ellátogattak válogatni, 

szemezgetni a kínálatból. A Szolgá-
lat egész évben gyűjti a jó minőségű, 
még hordható ruhákat, cipőket, játé-
kokat. 

A felajánlásokat köszönjük. 
Varga Tímea
családsegítő
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2025. szeptember 23-án a kora 
reggeli órákban indultunk 

autóbusszal Budapestre. Kis 
csoportunk úti célja a Campo-
nában található Tropicarium és 
a tőle nem messze létrehozott 
Huniverzum volt.

A Tropicariumban számos külön-
leges és egzotikus élőlény csodálha-
tó meg. Láthattunk itt tigriscápákat, 
homoki tigriscápákat, szirtcápákat és 
rengeteg színes trópusi halat, vala-
mint megfigyelhettük a lusta mannát, a 
vízi teknősöket és a krokodilokat is. A 
hatalmas akvárium különleges élményt 
nyújtott: úgy érezhettük magunkat, 
mintha a tenger mélyén úsznánk.

Ezt követően a Huniverzum varázs-
latos világában merülhettünk el, ahol a 
csillagok és az űrkutatás titkaiba nyer-
hettünk betekintést. A Huniverzum egy 
interaktív tudományos élményközpont, 
amely a világűr és a csillagászat cso-
dáit mutatja be. Látogatói betekintést 

nyerhettünk az űrkutatás történetébe, 
megismerhettük a bolygókat, a gala-
xisokat és a kozmosz rejtélyeit. Az 
interaktív kiállítások, a planetárium és 
a VR-élmények segítségével testközel-
ből tapasztalhattuk meg az univerzum 
lenyűgöző világát. Ez egy kiváló hely 
a tanulásra és a szórakozásra egyaránt.

Kapu Tibor kalandjai különösen 
inspirálóan hathatnak a fiatalokra. 
Az űrutazás és a felfedezés mindig is 
izgalmas témák voltak, és egy ilyen 
történet remekül felkeltheti a diákok 
tudományos érdeklődését. Remélhető-

leg ez arra ösztönzi őket, hogy többet 
tudjanak meg az űrkutatásról és a csil-
lagászatról.

A Tropicariumban és a Huniverzum-
ban tett látogatás minden diák számára 
emlékezetes és élvezetes volt. Az ilyen 
típusú kirándulások remek lehetőséget 
kínálnak a tananyag elmélyítésére és új 
ismeretek szerzésére játékos, élmény-
szerű formában. Bízunk benne, hogy 
pozitív élményekkel gazdagodtak és 
sokat tanultak.

Mártáné Koi Ágnes

A Tropicarium és a Huniverzum csodái
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Fecsketábor
Az iskolakezdés előtti izgal-

makat idén is egy különle-
ges, két napos tábor enyhítette, 
amelyet az első osztályos gye-
rekek számára szerveztünk. A 
cél nem csupán az ismerkedés 
volt, hanem az iskolai életre 
való ráhangolódás játékos, kre-
atív formában. A tábor minden 
pillanata a jókedvről, a közössé-
gépítésről és a tanulás öröméről 
szólt.

A tábor első napján a gyerekek tel-
jes létszámmal, izgatottan gyülekez-
tek, többen először találkoztak leendő 
osztálytársaikkal. A hangulat gyorsan 
oldódott, köszönhetően a vidám ismer-
kedős játékoknak és a közösen tanult 

mondókáknak. Ezt követően bejártuk 
az iskola épületét és udvarát, benne a 
Bárókerttel. 

A kreativitás sem maradt ki a prog-
ramból: a kézműves foglalkozá-
son mindenki elkészíthette saját kis 
bagolyfiguráját papírból. A színes, 
egyedi alkotások nemcsak a gyerekek 
ügyességét tükrözték, hanem szimbó-
lumként is szolgáltak, hiszen a bagoly 
a tudás jelképe.

Második napon a tornateremben tar-
tott játékos torna nemcsak a gyerekek 
energiáját segített levezetni, hanem a 
csapatmunka és az egymásra figyelés 
fontosságát is erősítette. A nevetés és a 
jókedv itt sem maradt el. Ezt követően 
a gyerekek különféle rejtvényekkel és 
iskolával kapcsolatos képességfejlesz-
tő feladatokkal találkoztak. A játékos 
kihívások segítették az összpontosítást, 
a logikus gondolkodást és az együttmű-
ködést, mindezt vidám, motiváló kör-
nyezetben. A tábor végére a gyerekek 
nemcsak új ismeretekkel, hanem ren-
geteg élménnyel és pozitív érzéssel 
gazdagodtak. Elmondhatjuk, hogy a 
jó hangulat, a gondosan összeállított 
programok és a szeretetteljes légkör 
mind hozzájárultak ahhoz, hogy az 
iskolakezdés ne félelemmel, hanem 
kíváncsisággal és örömmel teljen. 

Bodrog Tünde

„Az igét, melyért éltet áldozának,
Szívébe írták az egész hazának,
Utódtól fogja hű utód tanulni:
Hogyan kell élni, s hogy lehet meghalni.”

Az 1848-49-es események a magyar 
történelem legmegrázóbb, mégis leg-
felemelőbb pillanatai közé tartoznak. A 
176 évvel ezelőtt kivégzett hősök neve 
egybeforrt a bátorsággal, a hűséggel 
és a hazaszeretettel. Haláluk nem a 
vereséget, hanem a nemzet kitartását és 
erkölcsi erejét jelképezi.

Iskolánk 6. osztályos tanulói ünnepi 
műsorral emlékezetek meg a szabad-
ságharc leverését követően kivégzett 
13 vértanúról, és Batthyány Lajosról, 
Magyarország első független, felelős 
kormányának miniszterelnökéről.

Kulcsár Istvánné

Az aradi vértanúkra emlékeztünk
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Az idei tanévben iskolánk 
ismét csatlakozott az Állatvé-

delmi Témahét programjához. A 
témahét célja a gyerekek szem-
léletformálása, a felelős állattar-
tásra, az állatvédelemre nevelés. 

Az állatok védelmére nevelés az 
egyéni és társadalmi felelősségvállalás 
mellet számos más értéket és képessé-
get fejleszt. Az állatok iránt empátia 
segíti a gyermekeket abban, hogy meg-
tanuljanak tisztelettel és gondoskodás-
sal viselkedni más élőlények iránt. 

Október 2-án ünnepélyes megnyi-

tóval indult a programsorozat, ame-
lyen az iskola valamennyi tanulója 
és pedagógusa részt vett. Igazgató úr 
köszöntő beszéde után a tanulók meg-
ismerhették a témahét programjait. A 
megnyitón a gyerekek beszámoltak 
a Tropicariumban tett látogatásuk-
ról is, amely sok élményt és tudást 
adott az állatvilág megismeréséhez. 
A nap különleges pillanata volt az 
„Állatok Világnapja-Titkos Projekt – 
című kihívás, amellyel iskolánk csatla-
kozott az országos kezdeményezéshez: 
„Hiszünk az állatvédelem pedagógiá-
ban!” 

A témahét szervező pedagógusai 
részt vettek az Állatvédelmi Roadshow 
online előadásán, ahol hasznos isme-
reteket szerezhettek az állatvédelem 
pedagógiai vonatkozásairól.

A projekt keretében a tanítási órákon 
nagy hangsúlyt fektettünk a tanulók 
ismereteinek bővítésére, minden osz-
tály a saját tanóráin és tanórán kívüli 
foglalkozásain dolgozta fel az állat-
védelem témáját. Az alsós gyerekek 
„Állatok az űrben” címmel rajzokat 
készítettek, ezekkel díszítettük az aulát 
a témahéten.

Október 7-én dr. Dolhai Edina jegy-

Állatvédelmi témahétÁllatvédelmi témahét
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zőasszony az állatvédelem, a felelős 
állattartás jogi és gyakorlati vonatko-
zásairól tartott érdekes interaktív előa-
dást. A gyerekek nagy érdeklődéssel 
hallgatták. Délután dr. Fekete Szilvia 
terápiás kutyakiképző foglalkozásával 
mutatta meg, milyen erős kapcsolat 
alakulhat ki ember és állat között. A 
kisebbeknek és nagyobbaknak egy-
aránt különleges élményt jelentett a 
terápiás kutyákkal való találkozás.

Október 8-án a ManualArt Alapfokú 
Művészeti Iskola kézműves foglalko-

zásán az állatvédelem jegyében készí-
tettek alkotásokat a tanulók. Másnap 
délelőtt Piros Csaba rendőr zászlós úr 
tartott interaktív előadást az állatvéde-
lemről. Ebéd előtt még a „Víz-vízpart” 
életközösségéről gyűjtöttünk ismerete-
ket a játszótéren tett sétánk alkalmával.

Idén is csatlakoztunk a „TeAdomá-
nyozz” kihíváshoz, amelynek kereté-
ben a tanulók és a szülők önzetlen 
adományainak köszönhetően, a kis-
várdai Ugatlak Alapítvány menhelyét 
segítettük.

A zárónapon Igazgató úr értékelte a 
projekt eredményét és tanulóink meg-
kapták a témahét szervezői által kiadott 
szemléletformáló kiadványt.

A visszajelzések alapján a projekt 
sikeres volt: az Állatvédelmi Téma-
hét minden résztvevője gazdagodott új 
ismeretekkel és élményekkel. A gye-
rekek megtapasztalták, hogy a felelős 
állattartás nemcsak kötelesség, hanem 
örömforrás is. 

Kovácsné Oncsó Adrienn
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Szeptember 1-jén ünnepélyes 
keretek között megnyitottuk 

a 2025/2026-os tanévet. Az tor-
nateremben összegyűlt tanuló-
kat, szülőket és pedagógusokat 
vidám, mégis emelkedett hangu-
lat fogadta.

A tanévnyitó műsort a 4. osztályos 
tanulók adták, verssel, énekkel és ked-
ves gondolatokkal idézték fel az isko-
lás élet szépségeit, valamint buzdítot-
ták a közösséget a szorgalmas, kitartó 
munkára. Külön figyelmet övezte az 
elsős kisdiákokat, akik most lépték át 
először az iskola kapuját, először áll-
tak az iskola közössége előtt. Megható 
pillanat volt az ünnepélyes fogadalom-
tételük, amelyben megígérték, hogy 

tisztelettel, szorgalommal, segítőkész-
séggel élik meg iskolás éveiket. Jelké-
pes ajándékot kaptak, ezzel is erősítve, 
hogy szeretetteljes közösség várja őket 
az előttük álló években. Az ünnepség 

méltó indítása volt a közös munkának, 
amelyben mindannyian hozzájárulunk 
ahhoz, hogy az előttünk álló tanév 
sikerekben, élményekben és eredmé-
nyekben gazdag legyen.

Kovácsné Oncsó Adrienn

Ünnepélyes tanévnyitó iskolánkban
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Töretlen kitartással a magunk tem-
pójában hétről-hétre, hónapról-hónapra 
hajtjuk végre az előre megtervezett 
programjainkat. Folyamatosak a meg-
hívások, a fellépések, de ebben az 
évben már megalakítottuk a Gyalogló 
klubot és az Örömtánc országos prog-
ramjában is részt veszünk. 

2025.08.09. Dögei Megváltozott Mun-
kaképességűek Egyesülete meghívása
2025.08.23. Dögei Nők Egyesülete meg-
hívása
2025.08.27. Egyesületünk pizzát sütött 
a Sportegyesület azon gyerekeinek, akik a 
Tesco zsetongyűjtésben segédkeztek.
2025.08.29. Megoldás Közhasznú Egye-
sület, Nyárzáró
2025.09.05. Nyíregyháza, Együtt az 
úton KHE megívása
2025.09.19. Káposztatöltés (2500 db) 
a Vásárosnaményi Zoárd-napi főzőver-
senyre, árusításra.

2025.09.20. Vásárosnamény, Zoárd-
nap
2025.10.04. Tokaj, Szüreti felvonulás

2025.10.06-08. Hajdúszoboszló well-
ness
2025.10.09. „Lecsóparty” a klubhelyi-
ségben
2025.10.14-17. ERDÉLY

„Hiába múlnak az évek felettünk, 
nem változik, csak a testünk. Más a 
ritmus, más az érzés, fejben dől el ez 
a kérdés. Egyik nap fiatal vagy, másik 
nap öreg, de a szíved, amíg dobban, 
bármi jöhet.”
(Giber Edit: Tűz vagyok c. dal, részlet)

Maximovits György
egyesületi elnök

Minden a terv szerint
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A nyári és őszi időszakban iga-
zi élménydömping várta az 

alapszolgáltatási központ dolgo-
zóit és ellátottjait. Volt balatoni 
vonatozás, csapatépítő tréning, 
kenyérsütés, debreceni és szé-
keshófehérvári kirándulás, vala-
mint jó hangulatú piacozás is. 

A programok nemcsak kikapcsoló-
dást, hanem valódi közösségi élményt 
is jelentettek minden résztvevőnek – 
bizonyítva, hogy a jókedv és az össze-
tartás a legjobb erőforrás a mindenna-
pokban.

Balatoni kaland vonattal

A nyár egyik legkedvesebb emlé-
ke a nappali ellátás dolgozóinak és 
ellátottjainak közös kirándulása volt 
a Balatonhoz. A vonatozás izgalma, a 
tóparti hangulat és a sok nevetés felejt-
hetetlenné tette a napot. A résztve-
vők egyetértettek: ilyen élményekből 
sosem elég!

Csapatépítő tréning 
a Papi Bárókertben

A dolgozók számára is jutott kikap-
csolódás és feltöltődés. A Bárókert 
turistaházában szervezett csapatépítő 
nap délelőttjén szakmai tréning zajlott 
oktatással és közös gondolkodással, 
délután pedig játék, vidámság és han-
gulatos szalonnasütés zárta a napot. 
A természet közelsége, a közös élmé-
nyek és a jókedv mindenkit feltöltött 
energiával.

Kenyeret sütöttünk az 
államalapítás ünnepére

Augusztus 20-a alkalmából külön-
leges napot tartottunk: az intézmény 
udvarán kemencés házikenyér készült. 
A vállalkozó kedvű lakosok saját kezű-
leg dagasztották, formázták és sütötték 
meg kenyerüket. A friss kenyér illata 
betöltötte az egész épületet, közel 50 
kenyér és 25 fonott kalács sült ki aznap! 
A friss cipók másnap az ünnepi kenyér-
szentelésen kaptak méltó szerepet.

Kirándulás a Nyíregyházi 
Közmunka Kiállításra

Ellátottjaink és kísérőik a Nyíregy-
házi Közmunka Kiállításon is részt 
vettek, ahol rengeteg ötletes és hasz-
nos információval, valamint csodála-
tos kézműves termékekkel találkoz-
tak. A látogatás inspiráló és tanulságos 
élményt jelentett mindenkinek. 

Vonatos kaland 
Székesfehérváron

Nem sokkal ezután újabb úti cél 
következett: Székesfehérvár. A vona-
tozás már önmagában izgalmas volt, 
a városban pedig történelmi és kultu-

Élményekkel teli nyár és pezsgő ősz a Élményekkel teli nyár és pezsgő ősz a 
Szociális Alapszolgáltatás intézményébenSzociális Alapszolgáltatás intézményében
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rális élmények várták a csoportot. Az 
ellátottak számára külön öröm volt, 
hogy együtt fedezhették fel a város 
szépségeit.

Dolgozói kirándulás 
Debrecenbe

A nyarat egy igazán megérdemelt 
kirándulással zártuk a dolgozók szá-
mára. Ezúttal nem rendhagyó módon 
vonattal utaztunk Debrecenbe. A 
Nagyerdő csendje, az egyetem impo-
záns épülete és a városi barangolás 
mind hozzájárultak a tartalmas naphoz. 
A közös svédasztalos ebéd után kelle-
mesen elfáradva, de élményekkel telve 
indultunk haza. 

Őszi piacozás és 
közösségi élmények

Az ősz sem telt el eseménytelenül: 
ellátottjaink a tokaji úti piacra látogat-

tak el Nyíregyházán, ahonnan gazdag 
szatyrokkal és még gazdagabb élmé-
nyekkel tértek vissza. A vásári hangu-
lat, a baráti beszélgetések és a közös 
utazás mosolyt csalt mindenki arcára.

Hétköznapi örömök és 
induló kézműves szakkörök

A mindennapokban is folytattuk ked-
velt programjainkat: házi csigakészítés, 
wellness fürdőzés és közös főzések szí-
nesítették a heteinket. A napokban kez-
detét veszi ismét „ASzakkör” pályá-
zati program is az önkormányzattal 
együttműködésben, ahol a résztvevők 
a kereten történő szövés mellett a szí-
nes a zsinórfonalból készített makra-
mé készítés alapjaival ismerkedhetnek 
meg. Várjuk a tanulni, kikapcsolódni, 
illetve hagyományőrzést feleleveníteni 
vágyó lakosok jelentkezését!

A sokszínű programok mögött közös 
cél húzódik: erős, támogató közössé-

get építeni, ahol a mindennapokban is 
megélhető az összetartozás öröme.

A jövőben is számítunk ellátottjaink 
aktív részvételére! Ígérjük, nem hagy-
juk cserben őket!

Maczinkó Tünde
intézményvezető
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Hol született, Miklós bátyám?
Papon születettem 1952. 07. 17-én. 

A szülői házban nőttem fel és azóta is 
itt élek.

Meséljen a szüleiről. Hányan voltak 
testvérek?

Édesanyám a TSZ-ben dolgozott, 
édesapám Budapesten építkezéseknél, 
aztán a vasúton. A szakmája kerékgyár-
tó volt, abban is dolgozott és emellett 
itthon a mezőgazdaságban is besegített. 
Emlékszem, amikor arról mesélt, hogy 
a Kerecsenyből és más településekről 
átutazók, akik teheneket hordtak, a kitett 
járom vagy szekérkerék láttán bejöttek 
hozzánk szerszámokat készíttetni.

Egy  húgom van, Ica, ő most is a 
Petőfi úton lakik. 

Az édesapja volt a háborúban?
Nem volt. Vitték volna, de leugrott, 

úgy emlékszem Cigándnál, ha ezt nem 
teszi, akkor én nem is vagyok. Volt itt 
egy lőtér, Leventepályának hívták ’68-
69-ben. Abban az időben szedték össze 
a leventéket, vitték a vonalba, de ő haza-
jött és sikerült megmenteni az életét. 
Akkor még legényember volt.

Hogy telt a gyerekkora? A nagyszülők 
is itt laktak?

Igen, mind együtt éltünk. A testvérem, 
Ica ‘59-es születésű, ő már járt óvodába. 

Én még nem, akkor még nem volt. A 
helyi általános iskolába jártunk, ami a 
mostani Pro-Team Kht., köznyelven a 
Juvita. 30-32-en voltunk egy osztály-
ban, Kovács Gergely volt az osztályfő-
nökünk. További tanáraink közül emlék-
szem Balázs Bélára és a feleségére, Ica 
nénire és Salack tanár bácsira. 

A nagyszülők mivel foglalkoztak?
A nagyszüleim gazdálkodással fog-

lalkoztak, főleg édesanyám felől tehe-
neket, lovakat, bikákat és bárányokat 
is tartottak a Rózsadombon, ahol Erika 
lányom lakik.

Hogy telt egy napja gyerekként?
Az iskola után édesanyánkkal jár-

tunk mi is gyerekek a TSZ-be krump-
lit válogatni, szedni, kosarat hordani. 
Adtak egy földrészt, ahová mentünk 
hajnalba kapálni, ki volt adva, hány sort 
kell teljesíteni. Igyekeztünk vele, mert 
ha az adott sorokat bekapáltuk, mehet-
tünk haza. Gyerekként csépelő géppel 
is dolgozhattam, amibe a kévéket kellett 
beledobálni és a gép rázta ki a búzasze-
meket. A szüleim nem hitték, hogy bírni 
fogom ezt a nehéz munkát és örömük-
ben vettek nekem egy új Csepel biciklit, 
ami hatalmas öröm volt számomra. 

Kik voltak a gyerektársak, akikkel dol-
gozni járt?

Vincze Ferenc, Vincze Tibi, sajnos 
ők már nincsenek köztünk, a Hunyadi 
út elején laktak akkoriban. Járt még 
velünk Vincze Sanyi, Vincze Laci. 
Lányok is voltak, emlékszem Dicső 
Annusra és Galgóczi Marikára.

Fizetés volt már akkor a TSZ-ben 
vagy még terményért dolgoztak?

Volt, azt hiszem én is az akkori mun-
kámért egy napra 70 forintot kaptam. 
Ezt az összeget egységnek nevezték, 
akkor még abból is megéltünk.

Kellett nélkülözni gyerekkorában, 
mennyire volt nehéz az élet?

Nem emlékszem, hogy nálunk sze-
génység lett volna. Mindig volt mit 
ennünk, megvolt, ami kellett, aprójó-
szágokat tartottunk. Emlékszem, édes-
apám olyan túrós tésztát készített, hogy 
még a tésztát is ő gyúrta be hozzá. Én 
már nem ilyen vagyok. Jó, hogy itt van 
Irénke, főz nekem és besegít a minden-
napi teendőkben is.

Az általános iskola elvégzése után 
tanult tovább?

Nem szerettem volna továbbtanul-
ni, azonnal dolgozni akartam. Amíg 
lehetett, a TSZ-ben, utána 16 éves 
koromtól Budapesten is dolgoztam 3 
évet. Először a 23-as építő vállalatnál 
betonszerelőként, közben kerestük a 

Ellátogattunk Demeter Miklóshoz,  
településünk egyik nagygazdájához

Lakossági beszélgetések
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jobban fizető munkahelyeket. Később 
elhelyezkedtem a Duna TSZ-nél par-
képítőként, futballpályákat is javítot-
tunk. 

1970-ben kezdtem a vasúton az átra-
kóban. Ez idő alatt 1973-ban voltam 
katona Nyíregyházán, a Tiszavasvári 
úton lévő Zrínyi laktanyában. Egy évig 
katonáskodtam, mert megszületett a 
második lányom és nem kellett tovább 
szolgálatban maradnom. 

Hogyan és mikor ismerkedett meg a 
feleségével?

1972-ben találkoztam a feleségem-
mel, Deme Margittal, ő Záhonyi lány 
volt. A vasúton ismerkedtem meg vele, 
ő is ott dolgozott darabszámolóként. 
Nagyon hamar megházasodtunk, még 
az év decemberében el is vettem fele-
ségül. Egy kisebb lagzink volt, nagy-
jából 20-an lehettünk, zenekar is jött 
Kisvárdából. Ebben az évben született 
meg Erika lányom is, majd ’74-ben 
Ildikó lányom, ’81-ben Tünde lányom.

Meddig dolgozott a vasúton és utána 
hogyan kezdett el a juhászattal fog-
lalkozni?

10 évet dolgoztam - 1980-ig -, amikor 
a juhászatot választottam és azóta gaz-
dálkodok. A nagyszüleim, Radvánsz-
ki nagyapámék is juhászkodtak. Még 
a vasútnál voltam, amikor elkezdtem 
vele foglalkozni. Először 15 db juhot 
vettünk Jékéről, aztán az idők során 
’95-’96-ra 200 darabra fejlesztettem 
az állományt. A juhokhoz legtöbbször 
Tiszaadonyból tudtam jó áron hozzá-
jutni. Folyamatosan építettük itthon 
számukra az aklokat a kert végében, 
mert már akkor sem volt szabad az 
udvaron tartani az állatokat.

Mikor sikerült földterületeket vásá-
rolni?

A ’90-es években szűnt meg a TSZ. 
Abban az időben 500 Ft volt egy 
aranykorona, jutányosan vettük meg a 
földeket. A földosztóbizottságnál leg-
első sorban azok kaptak, akinek jószág 
volt. Gyetkó Mártonnal és a szomszé-
dommal hárman kaptuk meg a legelő 
területét. Később Pista bácsitól meg-
vettem még belőle egy 2 hektáros részt. 
Ez az egész terület, mióta élek, mindig 
legelő volt. Apám idejében mondták, 
hogy a báró korában is már kaszáló 
volt lucernával benne. 

A TSZ-nek voltak haszonállatai vagy 
csak földterületei?

Rengeteg jószág volt, köztük juhok és 
marhák, amiket ide is kihajtottak a TSz 
juhászai.

Más állatot tartott a juhokon kívül?
Persze tartottunk mást is, voltak itthon 

aprójószágok, de tehenek és 3 bika is. 
Akkor már szépen bővült az állomány, a 
juhászatból vígan meg lehetett élni. 

Mással is foglalkozott a juhokon 
kívül?

’98-tól hét éven keresztül dohányt is 
termeltünk 2,4 hektáros területen. Ez 
rengeteg munkával járt. Törni, fűzni, 
kötözni kellett, sokszor hajnaltól estig 
dolgoztunk vele nyaranta. Az egész csa-
ládot lekötötte. Besegítettek a gyere-
kek és akkor már a vők is, ezen felül 
napszámosokra is szükség volt. Sajnos 
nem érte meg tovább foglalkozni vele, 
maradtam a juhoknál.

Kivel látta el a juh körüli teendőket? 
Andrási Sándor volt a segítőm, aki 

családtagként élt nálunk. Sokat segí-
tett az állatok ellátásában. A körmölés 
mindig az én dolgom volt, a gyapjú-
nyíráshoz hívtunk embereket, oroszok 
és ukránok jöttek. Ez minden évben 
tavasszal, április-május környékén volt 
esedékes. Abban az időben nagy keres-
let volt a gyapjú iránt, 400 Ft-ot adtak 
kilogrammjáért. Szovjetunióba is sokat 
vittek. Ma már ez megszűnt, senkinek 
nem kell, még ingyen sem.

Meddig tudott dolgozni ekkora állo-
mánnyal?

Egészen 2014-ig, ahogy nyugdíjas 
lettem folyamatosan csökkentettem az 
állományt. Külföldre is sokat vittek el. 
Utoljára 3-4 éve adtam el 30 darabot. 

Nagyon kevesen művelik már ezt a 
szakmát itt a településen is. A legna-
gyobb hátrány, hogy nincs utánpótlás. 
Nagy probléma a területhiány is. Kevés 
helyre lehet már manapság kihajtani a 
juhokat, nem mindenki fogadja el, ha 
keresztül mennek a földjén, de olyan 
is volt, aki engedte, sőt kérte. Sajnos 
a juhász szakma kihalóban van. Aki 
állattartással foglalkozik, az tudja, hogy 
a jószágnál nincs hétvége, sem ünnep, 
azokat minden nap el kell látni. 

De aki vérbeli juhász volt, az nem 
tudja csak úgy egyszerűen feladni ezt 
az életvitelt. A mai napig is hobbi szin-
ten ragaszkodom hozzá és megtartottam 
10 juhot. Van mellette több kecském, 
egy ló csikóval és egy szép baromfi-
udvar galambokkal, gyöngytyúkokkal, 
pulykával és japántyúkokkal, amelyeket 
elsősorban az unokáim kedvére is tartok.

Hány unokája van Miki bácsinak?
5 unokám és 2 dédunokám van, ők 

jelentik nekem a mindennap örömeit.

Köszönjük a beszélgetést, hogy meg-
osztotta velünk élettapasztalatait! 
Kívánunk erőt, egészséget a gazdálko-
dáshoz, az unokák neveléséhez!

Kelemen István
polgármester
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Semmivel sem érezzük magun-
kat kevesebbnek attól, hogy 

ebben a bajnoki évben nem 
indítottunk felnőtt focicsapatot a 
Pap Se színeiben. Túl sok volt a 
kibic és túl sokba került a lako-
dalom.

Az egyesület elnökeként nem érzek 
már felelősséget azért, hogy erőn felül 
teljesítsünk és mutassuk meg mások-
nak, hogyan kell önkormányzati anya-
gi támogatás nélkül fizetni az elharapó-
dzó meccspénzeket. A büszkeség már 
nem a megmutatomban van, hanem 
a megcsinálomban. Az utánpótlásban 
szereplő tizenegy csapatunkban közel 
kétszáz érvényes igazolással rendelke-
ző gyerek focizik. 

Ellátjuk őket szereléssel, megszer-
vezzük a szállítást az edzésekre és a 
mérkőzésekre. Talán az egyetlen csapat 
vagyunk a környéken, akik házhoz 
is szállítják edzés után a gyerekeket. 
Igyekszünk egy családias közösséget 
fenntartani, ebben nagyon nagy segít-
ségünkre vannak a Nyugdíjas klub 
mamái és persze a szülők. Folyamato-
san szervezünk meccsnapokat a Kis-
várda NBI-es mérkőzéseire és kirán-

dulást a közeli rendezvényekre. Meg-
építettük az oktatótermet, elkészült a 
lelátó fedése, további hatvan székkel 
bővült az ülőhelyek száma. Folyama-
tos a pálya gyepének javítása, cseréltük 
a kapu és labdafogó hálókat. 

Új mosó-szárítógépet vettünk, és már 
van a Stiga fűnyírókhoz gyepszellőzte-
tő adapter is. Mindig büszkék vagyunk, 
ha egy-egy játékosunk magasabb osz-
tályba igazol, és tudomásul vesszük, 
hogy a mi feladatunk a játékos megta-

lálása és a játék megszerettetése. Van-
nak tehetségeink, és vannak jó ered-
ményeink az utánpótlásban. Az idei 
évben is legalább két érmes helyezés 
megszerzését tűztük ki reális célul a 
megyei bajnokságban. Bő lehetősé-
günk van az utánpótlás-nevelés örö-
meit megszervezni, és az öröm adta 
elégedettséget sikerként könyvelni.

Sporttársi üdvözlettel: 
Maximovits György 

Pap Se elnök

Felnőtt nélkül, felnőttesen


